

*Сергею Заурбековичу  
Хугаеву – 90 лет*



15 мая 2023 года исполнилось 90 лет народному писателю Осетии Сергею Заурбековичу Хугаеву.

С.З. Хугаев родился в 1933 г. в с. Хугатикау Южной Осетии. Окончил историко-филологический факультет Северо-Осетинского государственного педагогического института, затем Литературный институт им. А.М. Горького. Работал учителем в сельских школах Дагестана и Северной Осетии, редактором студии телевидения, редактором книжного издательства, зав. отделом журнала «Мах дуг», старшим редактором редакции художественной литературы Северо-Осетинского книжного издательства «Ир». В 1976 г. стал членом Союза писателей СССР; сегодня – член СП России.

Писатель известен как автор поэтических и прозаических книг «Именем соседей», «Молоковоз», «Перед дорогой», «Песня осталась со мной», «Под этим солнцем, греющим нас» (роман), «Белые вечера», «Нарт Фарнаг» (роман), «Тост за солнце», «Гроздь винограда» и др., переводами на осетинский язык Александра Пушкина, Михаила Лермонтова, Коста Хетагурова, Николая Тихонова, Константина Симонова, Кайсына Кулиева.

В настоящее книжным издательством «Ир» готовятся к изданию две новые книги С.З. Хугаева

– сборник стихотворений «Хонгæ цагъд» («Танец приглашения») и сборник рассказов «Цæсты хос» («Лекарство для глаз»).

Критики и читатели ценят С.З. Хугаева за особый лиризм и проникновенность его произведений, чтение которых создает впечатление непосредственного прикосновения к фактуре народной жизни – как на уровне сюжета, так на уровне характеров, речи персонажей и образности. Его тексты являются примером подлинно национальной осетинской литературы: они дышат любовью к Осетии, тревогой за ее судьбы и тем «нравственным взглядом» на жизнь, который, по Л.Н. Толстому, представляет собой главное условие настоящего искусства.

Особо следует подчеркнуть, что произведения Сергея Хугаева написаны живым, динамичным и звучным осетинским языком, абсолютно соответствующим как самым высоким художественным задачам, так и представлениям о должных путях развития осетинского литературного языка.

В 2013 г. С.З. Хугаеву присвоено почетное звание народного писателя Осетии; он награжден орденом Дружбы (ЮО, 2018), медалями «Знак Почета» (2007), «Во Славу Осетии» (2018) и «Василий Шукшин» (2020).

*Владикавказский научный центр Российской академии наук горячо и сердечно поздравляет народного писателя Осетии С.З. Хугаева, с замечательной датой – 90-летним юбилеем!*

*Примите от нас, уважаемый Сергей Заурбекович, искренние пожелания крепкого здоровья, творческого долголетия, пусть живой, динамичный и звучный осетинский язык ваших новых произведений радует и обогащает читателей. Желаем Вам теплоты общения с коллегами и друзьями, почитателями и последователями!*